
  فیزیک 
Vاگر خودرویی سرعتش را از -1  Vبه 1 3 بـه   شود طی این تغییر سـرعت، چنـد متـر بـر ثانیـه      برابر می 16اش  تغییر دهد، انرژي جنبشی 2

V)سرعتش افزوده است؟ ) 1   

1 (20  2 (15  3(25
7

    4(20
7

    

F، چند برابر مجموع کارdاندازه  جایی افقی به سمت راست به روي جسم زیر در جابه رکار انجام شده ب کل - 2 , F1 نظر  ها صرف اصطکاكاست؟ (از  2
  کنید).  

1(8
5

   

2(9
5

  

3(7
5

   

4(11
5

    

و براي آن که تندي خودرویی که  W1اید کار کلبرسد، ب V3به Vکند از  براي آن که تندي خودرویی که روي مسیر مستقیم و افقی حرکت می -3

/اول است از جرمش نصف خودروي V1 /به 5 V2 Wروي آن انجام شود. نسبت W2برسد، باید کار کل 5
W

1
2

 کدام است؟  

1 (2   2 (4   3(1
4

    4(1
2

     

mبا تندي اولیه kg3اي به جرم گلوله -4
s

mشود. این گلوله با تندي رو به بالا پرتاب می 30تحت زاویه 40
s

ینـد  اگذرد. کار بر از نقطه اوج می 30

  نیروهاي وارد بر گلوله از لحظه پرتاب تا زمان رسیدن به نقطه اوج چند کیلوژول است؟ 
1(/0 75      
2(/1 05      
3(/1 5      
4(/2 1    

جـایی تنـدي آن    متـر جابـه   6رو به بالا کشیده شـود، پـس از    Fکیلوگرم جرم دارد. اگر آسانسور از حال سکون با نیروي ثابت  400وري آسانس -5

mبه
s

m(gچند نیوتون است؟ Fرسد. نیروي  می 8 )
s

 210    

1 (10400  2 (15200  3(/1733 3    4(/2533 3     
rگرم در نزدیک سطح زمین، از مکان 600جسمی به جرم  -6 i j 1 4

  به مکان(SI )r j i214 در 5 
  کار نیروي وزن جسم در شود.  منتقل می

m(gاین انتقال چند ژول است؟ )
s

 j(بردار 210


  زمین است.) سطحدر راستاي عمود به  

1 (90  2 (36  3(90    4(36    
 3برابـر  Cبـه نقطـه    Bشود. اگر نسبت تندي اتومبیل در نقطه  رها می Aدر شکل زیر اصطکاك ناچیز است و توپ بدون تندي اولیه از نقطه  -7

   باشد، کدام گزینه صحیح است؟ 
1(B C AH H H 3    
2(A C BH H H 2 3    

3(C A BH H H 
2 1
3 3

    

4(A B CH H H     
ـ تا انرژي پتانسیل سامانه وزنـه   یم ده افقی بدون اصطکاك است و جرم فنر ناچیز است. وزنه را به فنر تکیه داده و فشار می سطحدر شکل زیر  - 8

حالت بدون تندي اولیه، وزنه را رها کنیم، بیشترین تندي، وزنه تا لحظه جدا شدن از فنر چند متر بـر ثانیـه خواهـد     برسد. اگر دراین J8فنر به
 شد؟ 

1(2 2    
2 (2   
3 (4   
4(4 2    



mبا سرعت Aاز نقطه  kg2توپی به جرم - 9
s

mشود. اگر سرعت توپ در نقطه پرتاب می 2 B
s

4 باشد، شعاع قسمت دایره شکل مسـیر چنـد    3

m(gنظر کنید و ها صرف اصطکاك یهمتر است؟ (از کل )
s

 210(       

1(4
10

   

2(8
15

    

3(16
10

   

4(2
10

    

mجسمی با جرم -10 kg BCبدون تندي رو به پایین لغزیده و پس از طی مسیر افقی Aاز نقطه  4 m شود. اصـطکاك   متوقف می Cدر نقطه  6

m(gچند کیلو نیوتون است؟ BCناچیز است. نیروي اصطکاك در طول  ABقسمت  )
s

 210  

1(/0 2   
2 (20   
3 (2  
4(/0 02    

mجسمی به جرم - 11 kg kmمین با تندياز سطح ز2
h

باشـد،   N5شود. اگر نیروي متوسط مقاومت هـوا  در راستاي قائم رو به بالا پرتاب می 54

m(gاي نسبت به نقطه اوج انرژي جنبشی و پتانسیل گرانشی جسم برابر است؟ ه فاصلهچدر )
s

 210  

1(/ m4 5    2(m4    3(m5    4(m9    
ها تا رسـیدن   کنیم. کدام گزینه در مورد کار نیروي وزن جسم می تابه یکسان پررو از بالاي ساختمانی سه توپ را با تندي اولی مطابق شکل روبه -12

 مسیر برابر است.) 3ها مشابه هستند و کار نیروي مقاومت هوا در هر  ها به زمین درست است؟ (توپ رخورد جسمبه زمین و تندي ب
1(mg mg mgV V V , W W W   1 2 3 1 2 3      
2(mg mg mgV V V , W W W   1 2 3 1 2 3    
3(mg mg mgV V V , W W W   1 2 3 1 2 3      
4(mg mg mgV V V , W W W   1 2 3 1 2 3    

mگرم با تندي 21اي به جرم  گلوله -13
s

mبه تنه درختی برخورد کرده و با تندي 500
s

0/شود. اگر از طرف دیگر خارج می 100 انـرژي جنبشـی از    1

/دست رفته گلوله را گرم کند، تقریباً چند کالري گرما به گلوله رسیده است؟ (هر کالري برابر J4  است.)  2

1 (252  2 (2520  3 (60  4 (120  

 است؟  نادرستکنیم. چند مورد حین پایین آمدن توپ  توپی را از بالاي ساختمانی به سمت پایین پرتاب می -14

  کار نیروي مقاومت هوا منفی است. ـ     کار نیروي وزن مثبت است. ـ 
  یابد.  کی توپ افزایش میانرژي مکانیـ   یابد.  انرژي جنبشی توپ کاهش میـ 
   3) 4   2) 3   1) 2  ) صفر  1

 12ثانیه بعـد در ارتفـاع    15کیلوگرم را از حال سکون از زمین بلند کرده و  600است. این بالابر جسمی به جرم  40بازده یک بالابر هیدرولیکی % - 15

mمتري سطح زمین، تندي آن را به
s

m(gریکی ورودي این بالا بر چند کیلو وات است؟رساند. توان الکت می 10 )
s

 نظـر   (از جرم بالابر صرف 210

 شود.)  

1 (102  2 (255  3(/6 8    4 (17   

ت اباشد، توان مفید متوسـط شـخص چنـد و    cm30کند. اگر ارتفاع هر پله پله را در زمان یک دقیقه طی می 50کیلوگرم،  70شخصی به جرم  -16

m(gاست؟ )
s

 210  

1(/3 5    2 (175  3 (10500  4 (2800  



کند، جهت بردار سرعت متوسط و مقدار سرعت متوسـط   حرکت می xـ زمان متحرکی که با شتاب ثابت در راستاي محور باتوجه به نمودار مکان   -17
tاز  (s) t (s)2 14 ا  2 ت     کدام گزینه است؟  
 
1(,1     
2(, 1    
3(, 1    
4(,1             

mVبا شتاب ثابت در حرکت است و در مبدأ زمان با سرعت xمتحرکی روي محور  -18
s

6  از مکانx m2   گـذرد. اگـر متحـرك در     مـی

tلحظه (s) tباشد. در لحظه در بیشترین فاصله خود از مبدأ می xدر جهت مثبت محور  3 (s)  متحرك در چند متري مبدأ خواهـد بـود؟   4
x(مبداء، (.است 

1 (2   2 (4   3 (6   4 (8   
ثانیـه دوم   3جـایی آن در   ثانیه اول حرکت چند برابر جابـه  3جایی آن در  کنیم. نسبت جابه ی بدون سرعت اولیه رها میجاي را از بالاي بر گلوله -19

m(gحرکت است؟ )
s

 210  

1(1
3

    2(1
4

    3 (3   4 (4   

maو با شتاب ثابتVمتحرکی با سرعت اولیه - 20
s23  روي محورx حرکت است سرعت متحرك در در حالt s10 چه مقدار بیشتر از سرعت

tآن در s7است؟ (جواب برحسبm
s

( 

    شخص باشد.مV) باید4  8) 3  9) 2  10) 1
صورت شکل مقابل است. سرعت اولیه متحرك چند متر بر ثانیه  کند، به ها با شتاب ثابت حرکت میxمتحرکی که روي محور  زمانـ ان  نمودار مک -21

    است؟ 
1 (3   
2 (6   
3 (9   
4 (12  

 t1و سـرعت متحـرك در لحظـه    t2کند. نوع حرکت از لحظه صـفر تـا   حرکت می xـ زمان جسمی که در راستاي محور مکان   باتوجه به نمودار -22
  چگونه است؟ 

  ) تند شونده ـ منفی 1
  ) کند شونده ـ مثبت 2
  ) تند شونده ـ مثبت 3
  ) کند شونده ـ منفی 4

بیند  متري خود می 100کیلومتر بر ساعت در مسیري مستقیم در حال حرکت است. راننده، ناگهان گوزنی در فاصله  72ا سرعت ثابت خودرویی ب - 23
 )  SIکند. شتاب خودرو چقدر باشد تا در لحظه رسیدن آن به گوزن، متوقف شود؟ (جواب در  و شروع به ترمز گرفتن می

1(2    2(4    3(6    4(8    
tـ زمان مقابل متحرکی در لحظه باتوجه به نمودار سرعت -24   متري مبدأ قرار دارد. در لحظه 5/4درt  أ ثانیه متحرك در چند متري مبـد  9

   گیرد؟ قرار می

1(/19 5    

2 (20  

3(/20 5    

4 (21  

  

tهاي کند و در زمان متحرکی با شتاب ثابت روي خط راست حرکت می - 25 (s) ، t (s) 2 13 tو 1 (s)3 اـن  5 اـي  از مک xه m ، x m ، x m3 2 123 5 3   

tعت متحرك درگذرد. سر می    چند متر بر ثانیه بوده است؟ 

1 (9   2 (7   3(7    4(9          



Vکنـد بـه فـرم    حرکـت مـی   xـ زمان متحرکی که با شتاب ثابت روي محور معادله سرعت   -26 t  2  ـ مـی  SIدر  8 tد. متحـرك در باش  
xدر  16 دهد؟  درباره حرکت این متحرك می نادرستیهاي زیر توضیح  متر قرار دارد. کدام یک از گزینه  
  صفر است.  ثانیه اول برابر  8) سرعت متوسط متحرك در 2  متر است.   17ثانیه اول برابر  5) مسافت طی شده توسط متحرك در 1
  جایی در همان بازه زمانی است. ثانیه اول برابر جابه 7) مسافت طی شده در 4  ثانیه اول است. 7ثانیه اول بیشتر از  6) سرعت متوسط متحرك در 3

aهاي ثابت دو متحرك روي خط راست با شتاب - 27 / , a 1 ، سـرعت  tد و بعـد از مـدت   کنن متر بر مجذور ثانیه از یک نقطه شروع به حرکت می 5

mترتیب، ها به آن
s

mو 10
s

   چند ثانیه است؟ tشود.  می 22

1 (4   2 (8   3 (6   4 (10  
ثانیـه اول   4 ثانیه دوم حرکت چند برابـر  2کند. شتاب متوسط متحرك در  حرکت می xزمان متحرکی که روي محور ـ   ودار سرعتباتوجه به نم -28

  حرکت است؟

1 (2   
2(2    
3 (1   
4(1   

tدر Aمتحرك  -29  در نقطهx m1  قرار دارد و داراي سرعتA
mV
s

 2 ثابت و شتاب،A
ma
s

 ثانیـه پـس از شـروع     2باشد.  می 22

Bبا سرعت B، متحرك Aحرکت متحرك 
mV
s

 3 ثابت و شتابB
ma
s

 اي  کند. در اولین لحظـه  متري مبدأ شروع به حرکت می 7از 24

 باشد؟  می Bسرعت متحرك چند برابر  Aرسند، سرعت متحرك  متحرك به هم می 2که 

1 (1   2(/1 2    3(/1 4    4(/1 6    

F1دهد. که در آن را در بالاترین نقطه مسیر نشان می kg10رو نیروهاي وارد بر توپی به جرم شکل روبه -30


F2نیـروي مقاومـت هـوا و    


وزن تـوپ   

)mچند است. بزرگی شتاب در این نقطه )
s2  کدام است؟ 

1 (5   

2(5 5    
3 (10  

4(2 5    
قرار دارد ایستاده است. عدد نشان داده شده توسط ترازو زمانی که آسانسـور بـا   روي ترازوي فنري که در آسانسور ساکنی  mشخصی به جرم  -31

maشتاب
s

1 maکند چند برابر زمانی است که آسانسور بـا شـتاب   به سمت بالا حرکت می 22
s

2  کنـد؟  بـه سـمت پـایین حرکـت مـی      22

)mg
s210  در هر دو صورت تند شونده فرض شود.)و حرکت 

1(2
3

    2(3
2

  ) به جرم جسم بستگی دارد. 4   1) 3    

Tرا با طناب افقی و نیروي افقی و ثابـت  kg20خواهیم جعبه ساکنی به جرم رو، می در شکل روبه - 32 (N) بکشـیم. اگـر ضـریب اصـطکاك      60

/ترتیب ایستایی و جنبشی بین جعبه و زمین به , /0 25 0 m(gشود؟ جا می ثانیه چند متر جابه 10باشد. جعبه پس از  3 )
s

 210  

1 (25  
2(/12 5    
3 (50  
  ) صفر  4

 5کنیم. پس از رسیدن به تعادل، طول فنـر   گرمی وصل می 40کنیم و بر سر دیگر آن یک وزنه  را از یک نقطه آویزان می Lفنري به طول اولیه -33

Nمتر است؟ چند میلی Lشود. متر می میلی N(k , g )
m kg

 100 10  

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   



 به دیوار قائم بدون اصطکاکی تکیه داده شده است. ضریب اصطکاك ایستایی بین زمین و پاي نردبـان  mkg انی به جرمرو نردب در شکل روبه -34
       برابر با شتاب گرانش زمین است.)  gکند؟ ( است. در آستانه سر خوردن نردبان، زمین به نردبان چه نیرویی وارد می

1(mg


    

2(mg 21    

3(mg 21    
4 (mg    

mهاي اندازه به جرم سه گوي هم -35 m m 3 2 1
12 کنیم. با فرض اینکه نیروي مقاومت هوا در طی حرکت سه گوي ثابت و  رها می hرا از ارتفاع  2

  ترتیب از راست به چپ بیشتر است؟ ها به زمین کدام گوي یکسان باشد، تندي و زمان برخورد به
1(,1 3    2(,1 2    3(,2 1    4(,3 1    


